

“三摸清”助力退役军人就业创业

本报讯 连日来,琅琊区退役军人事务局在摸清退役军人就业创业底数上下功夫,助推全区退役军人就业创业工作高质量发展。

一是摸清就业需求底数。依托8个街道、44个社区(村)退役军人服务站,通过全要素信息采集、常态化联系、走访慰问等形式,了解退役军人就业情况和就业意愿。经摸排,目前辖区退役军人服务对象11000余人,其中年满60周岁以上4838人、60周岁以下6462人、稳定就业4974人、灵活就业992人、复学89人、未就业407人,为就业创业

工作提供第一手资料,为精准就业服务提供重要依据。

二是摸清清军创企业底数。建立退役军人事务系统联系服务军创企业机制,依托退役军人保障体系,精准摸清退役军人创业情况。摸排辖区安徽地球人物业服务有限公司、滁州润瀚微波科技有限公司、安徽智信电力设备检测技术有限公司等20余家优质军创企业,摸排退役军人个体经营户1097户。向军创企业推送国家现行就业促进、创业扶持等方面的税收、金融优惠政策10余次,发放政策宣

传单1600余份,提升政策知晓率,更好地服务军创企业和退役军人个体经营户。

三是摸清企业用工底数。开展访企业“问需求、送服务、解难题”活动,加强与辖区企业沟通联系,到生产一线了解辖区企业困难需求,特别是用工需求情况。实地走访光智科技、万声科技、永强汽车等辖区优质企业43家,建立常态化用工需求联系,汇总收集各类企业用工信息800余条,为退役军人就业招聘提供重要数据支撑。

(陈铭 刘峰)

防溺水保安全

近日,清流街道紫薇社区联合多家共建单位举办未成年人防溺水安全及急救知识讲座。讲座以观看宣传教育片、讲解身边事例等方式,宣讲防溺水知识,增强青少年预防溺水保障安全的意识。清流医院医务人员采取现场模拟演练的形式开展急救技能培训,手把手指导青少年学习心肺复苏术等技能,以便在意外情况出现时能够进行有效的救护。

周勇摄



引“源头”注“活水” 激发发展新动能

本报讯 近年来,西涧街道太平村为快速破解村级集体经济发展薄弱的尴尬局面,充分挖掘土地资源,发挥交通优势,引“源头”、注“活水”,通过村企联建、种植产业、发展光伏等多条路径,激活村集体经济发展新动能。2023年,该村集体经济收入突破100万元。

建好“蓄水池”,激活内生动力。太平村立足村情实际,探索出“合作社+企业+农户”村级集体经济发展模式。发挥村“两委”班子和基层党组织建设带动作用,为村级集体经济发展提供有力的组织保障和干部支撑。通过村网格员、村“两委”干部、村党支部书记入户走访、宣传动员,加强农村土地流转政策宣讲,保障农民土

地收益,盘活土地资源。结合“三会一课”,围绕扶持壮大村级集体经济思路、定政策。全面落实“四议两公开”,加强集体“三资”管理,示范带动身边群众理解集体经济发展思路和前景。

搭好“引水渠”,盘活闲置资源。因地制宜发展“一村一品”项目,悉心打造乡村振兴主题党性教育基地,集中展现了太平村自然风貌、发展历程、乡风文明,推动以好的党风引领乡风、民风,吸引各类群体参观游览。此外,大力落实基建项目,提升人居环境,助力经济发展。完成辖区内154户农村改厕,完成农饮水水改造,惠及353户农民,完成土地增减挂项目及复垦工作;完成西涧湖二级水源保护区征迁、水源保护区散乱污企业治理工

作,通过开展农村人居环境整治,焕发农村文明新风貌。充分发挥街道“三资”平台作用,做好土地流转信息的收集发布,规范土地流转,促进农业规模化经营、人才回流,助推乡村产业发展壮大,拓宽农民增收致富渠道。

铺好“输水管”,做活持续发展。目前该村主打产业有光伏发电、蔬菜水果种植、优质水稻种植等。该村将“党建+村企联建”作为壮大村级集体经济、推动乡村振兴工作的重要抓手,以资产参股方式,成功与3家企业达成合作,通过结对共建、资源共享等方式,实现以企带村、以村促企、双向联动。村企联建开展以来,帮助10余户农户实现了“家门口”就业,每年帮助村集体经济增收6万元。打造的便民服务中心通过规范场所设置、事项进驻,强化制度和队伍建设,优化服务流程,让更多便民服务事项进小区,每年为村集体经济增加收入18万元。

(余瑶)

短讯集萃

鼓楼社区加强防范养老诈骗宣传

本报讯 日前,鼓楼社区新时代文明实践站举办了以“守护财产安全,共筑幸福家园”为主题的打击和预防养老诈骗以及防范非法集资宣传活动,进一步增强老年群体对诈骗的防范意识,切实保护他们的合法权益。

在活动中,志愿者为在场的老年居民详细讲解了养老诈骗的定义,并列举了一系列常见的骗局类型和诈骗手段。志愿者通过鲜活的案例和细致入微的讲解,让老年人们深刻体会到了养老诈

骗的恶劣影响及其对个人财产安全的严重威胁。

志愿者们还针对养老诈骗的特点,为老年人们传授了一系列实用的识别和防范技巧,旨在提高他们的自我保护意识和能力。此外,活动还特别聚焦非法集资的风险问题,志愿者详细阐述了非法集资的特征、惯用手段以及可能带来的危害,并提醒老年人时刻保持清醒头脑,切勿被高额回报的虚假承诺所蒙蔽,以免陷入非法集资的泥潭。

(牛璞璞)

沿河社区增强居民节水意识

本报讯 为增强辖区内居民的节水意识,推动形成节水、爱水、护水的良好风尚,日前,沿河社区新时代文明实践站举办了一场名为“节约用水,你我同行”的主题活动。

在活动中,志愿者首先向到场的居民介绍了我国当前的水资源状况。随着经济的迅猛发展,工农业用水量急剧上升,导致我国的水资源日益匮乏。同时,由于环保意识不足,部分水资源遭受严重污染,因此节约用水已成为刻不容缓的任务。随后,志愿者结合日常生活中的实

际情境,为居民们讲解了洗衣节水、洗澡节水、厕所节水等实用小技巧。居民们积极互动,纷纷分享自己的节水经验,并将讲座中学到的知识详细记录下来。

节约用水不仅关乎当代人的福祉,更是对子孙后代负责的体现。本次宣传活动不仅提高了辖区居民的节水意识,还拓宽了大家的节水思路,深化了社区节水宣传教育工作,营造了良好的节水氛围。

(李楠楠)

城郊社区开展环保宣传活动

本报讯 为了进一步提升社区居民的环保意识和参与度,共同营造清洁美丽的居住环境,城郊社区日前精心组织了一场主题为“营造清洁环境,共建美丽家园”的环保宣传活动。此次活动以讲座的形式展开,旨在向居民普及环保知识,解答他们在环保方面的疑惑。

活动中,志愿者积极倡导居民从自我做起,从身边的小事做起,从现在做起,积极投身到环

保行动中。倡导居民节约用水、用电、用气,减少使用一次性塑料制品,并积极参与垃圾分类和回收利用等环保活动。同时,呼吁居民关注空气质量、水资源保护等环境问题,并主动参与到相关的环保活动中。此次活动不仅增强了社区居民的环保意识和参与度,还推动了社区环保工作的深入开展。

(孙学勤)

琅琊之声

多点发力守护中高考“舌尖上的安全”

本报讯 为切实保障广大师生高考、中考期间“舌尖上的安全”,琅琊区重点针对考点学校食堂、周边餐饮服务单位等重点区域开展食品安全检查,抓实落细各项预防措施,全力保障广大师生考试期间的饮食安全。

周密部署抓落实。成立食品安全保障工作小组,细化落实工作措施,压紧压实主体责任,全面掌握考试期间各餐饮接待单位的就餐人数、供餐方式等详细信息,审核考试期间的供餐食谱,签订食品安全责任书。督促辖区监管所严格落实日管控、周排查、月调度工作制度,对食品安全各环节进行全方位、全过程、全天候现场监督,构建上下联动、齐抓共管的食品安全保障责任体系。

联动排查严监管。强化市场监管、教体等部门与考点学校联动,及时掌握考试规模、考点设置和考生集中就餐信

息等情况,提前组织考点学校开展食堂周边风险隐患排查。出动执法检查人员120人次,检查涉考学校周边食品经营单位50余家次,发放《重大活动餐饮服务食品安全监督管理手册》60本,签订食品安全责任书25份,督促落实食品安全主体责任,最大限度消除食品安全隐患。

安全检测促保障。加强高考、中考期间食品安全宣传教育,加强消费警示提醒,宣传普及食品选购、餐食选择、营养搭配等食品安全知识。强化食用农产品食材快检,及时排查食品安全风险,每日完成抽检食品原料10批次,避免不合格食材流入餐桌,完成整改风险隐患15处。依托“12315”“12345”等投诉举报平台,加大对食品安全投诉举报的受理处置力度,提升群众对食品安全的幸福感和满意度。

(王峰 胡婕)

三官街道多措并举织密防溺水“安全网”

本报讯 为全力抓好辖区防溺水安全工作,避免溺水事故发生,三官街道多措并举,不断织密防溺水安全防护网,切实保护青少年生命安全。

压实各方责任,凝聚治理合力。街道党工委牢固树立“人民至上、生命至上”的工作理念,多次召开防溺水专题会议,完善应急预案,建立辖区水域安全双层包保责任制度,细化责任分工,明确责任人工作职责。通过走访摸排,将辖区水库、鱼塘、河流等水域记录在册,每处水域明确责任人及巡逻人员,并按规范设立警示标牌,配备应急救援物资,设置防护设施。依托信息化水深检测、摄像监控等开展全天候不间断监管,及时做到早发现、早预防、早制止,有效防止溺水事故的发生。

提高思想认知,营造宣传氛围。街道利用微信群、村村响、宣传标语、LED

屏、入户走访等形式,向群众宣传讲解游泳时的注意事项,以及溺水时自救、急救等知识,同时督促家长加强对子女的日常教育监管。截至目前,街道共制作宣传标语160余条,发放宣传单700余份,走访重点群众300余户。街道还积极联系辖区内幼儿园、小学,通过校园广播、应急知识讲座、黑板报等形式,加强对青少年防溺水宣传教育,增强学生的防范意识和自救能力。

强化监管力度,精准排查隐患。街道对重点区域、重点人群采取“联防联控”措施,督促各村和社区对辖区内重点水域开展日常巡逻,排查安全隐患,并对重点水域公示牌、防溺水警示牌、防护栏等定期检查。同时,通过建立辖区青少年信息台账,加强对未成年人的盯防与教育,在节假日、放学后等重点时段,加大防溺水巡查力度。

(王新权)

公证服务进社区 司法为民零距离

本报讯 为满足基层群众公证法律服务需求,全面融入基层治理大格局,自2023年以来,琅琊区司法局持续深化“村居社区公证员”制度,将有温度的公证法律服务送到群众的家门口、心坎上。

以点带面促覆盖。改变以往“坐堂办证”思维,坚持公证为民、便民、利民的原则,确定位于老城区的凤凰社区和鼓楼社区、邻近琅琊经济开发区的永阳社区,以及省级民主法治示范村关山村为

重点推进试点区域。深入分析试点经验,印发《琅琊区“村居社区公证员”制度试点工作实施方案》,全面推进“村居社区公证员”工作任务,安排公证员加入全区44个社区(村)居民微信群,通过线上答疑解惑的方式缓解公证员数量不足的问题,为辖区居民提供便捷、高效、精准的公证法律服务。

广泛宣传提质效。在区公共法律服务实体平台、悦达889广场设置用于公证

服务指引的立牌、二维码等设施,营造“公证进社区”活动氛围。组织司法所工作人员、社区(村)网格员联合皖东公证处定期开展公证业务宣传活动,以公证主题讲座、现场“一对一”咨询、发放宣传册为主要形式,对与群众日常生活息息相关的遗嘱、继承等公证事项的法定程序、法律效力进行重点宣传,提高社会对公证服务的知晓率和认可度。

延伸服务暖民心。把“我为群众办实事”作为便民利民的重要抓手,结合琅琊区“朝夕相守”品牌建设,主动将窗口前置、服务前移,为年迈、行动不便的老年人开通“绿色通道”,提供“上门办证”服务,优先接待、优先受理、优先解答,在满足老年人个性化需求的同时强化公证公益属性,切实为人民群众排忧解难,实现公证法律服务与社区居民“零距离”。

截至目前,共签署家事公证合同16份,提供上门服务12次。

(琅宣)



管控餐饮店油烟排放

6月13日晚,琅琊区城市管理局清流中队夜班人员正在凤凰西路餐饮门店查看油烟排放和设备清洗台账。夏季是市民对餐饮油烟排放投诉的高峰期,该中队重点对辖区54家餐饮门店油烟排放、店外经营、噪声扰民等违规行为进行巡查管控。

温仕兵 王峰摄